

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月8日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级军事家，中国人民解放军的卓越领导人，中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员，中央军委原副主席许其亮同志的遗体，8日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世，享年75岁。

许其亮同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、

丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念许其亮同志”，横幅下方是许其亮同志的遗像。许其亮同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃立默哀，向许其亮同志的遗体三鞠躬，并与许其亮同志亲属一一握手，表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，许其亮同志生前友好和家乡代表也前往送别。

环球视点

借「国家安全」幌子行种族歧视之实

美国入境限制令引发广泛质疑和批评

新华社记者

美国白宫本周以“国家安全”等为由，宣布对阿富汗、缅甸、乍得、刚果(布)、赤道几内亚、厄立特里亚、海地、伊朗、利比亚、索马里、苏丹和也门等12国的公民实施全面入境限制，并部分限制布隆迪、古巴、老挝、塞拉利昂、多哥、土库曼斯坦和委内瑞拉等7国的公民入境美国。

特朗普政府入境限制令引发多方质疑和批评。连日来，新华社记者等多国采访发现，计划赴美人员尤其是学生对此感到困惑、忧虑和愤怒。受访者普遍认为，美方打着“国家安全”幌子，对特定国家实行歧视性政策，只会进一步损害美国自身形象和信誉。

“一切都被无限期搁置”

今年1月，苏丹学生迈赫迪·穆罕默德·努尔拿到斯坦福大学全额奖学金后，他就一直在办理赴美手续。因美国驻苏丹使馆关闭，他辗转前往邻国埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴，在那里等待3个月才拿到签证。努尔订好机票，即将启程，谁料这一切被美方突如其来入境限制令击碎。

“不仅机票作废，前期的旅费、手续费也都打了水漂。”努尔告诉记者，他就读的专业是地球与能源科学。“不知道这项限制令会断送多少人的前程。以‘国家安全’为名惩罚无辜学生，这是赤裸裸的歧视！”

来自也门南部的阿卜杜拉·加利卜对记者说，美国国土安全部此前已批准他的赴美申请，但现在一切突然被叫停。“这严重影响了我生活，我一直计划与在美国的家人和亲戚团聚。”加利卜说，“他们已为我的到来做好准备，安排临时住房和预约医疗，但现在一切都被无限期搁置。”

土库曼斯坦国际关系学院外交学大三学生奥古勒萨特说，她担心限制令会阻碍土库曼斯坦民众与在美亲人团聚，还会引发已递交签证申请的人焦虑。

“更加清楚地认识到美国的本质”

也有不少人在接受采访时直言，美国入境限制令上的多个国家同美国关系本就难言亲密，美方最新措施只会加剧这些国家对美国的不满。

“美国和缅甸本来在政治层面就没有那么亲密。”缅甸泰宁加战略研究所执行

所长登吞乌说，目前缅甸人出国旅游、就医绝大多数去的是泰国，不会受美方最新措施影响。当然，对已经在美国居住或在美有亲戚的缅甸人，限制令会有一定影响。

乍得前司法部长、政治分析师艾哈迈德·穆罕默德·哈桑认为，“在(美方此次)旅行禁令前，中非国家民众对美国签证的需求已经不那么大了。”哈桑说，“人们早已抛弃了美国是‘流着奶和蜂蜜’国度的幻象。”

利比亚学者萨利姆·阿乌卡利说，美国入境限制令“是赤裸裸的种族主义和单边主义政策”，但大多数利比亚人并不把这放在心上，美国政府把在巴以问题上的做法已令利比亚民众深感失望和愤怒，“这项限制令反而让人更加清楚地认识到美国的本质”。

在委内瑞拉首都加拉加斯，受访民众对美国入境限制令并不感到意外。加拉加斯居民维尔弗雷多·罗德里格斯对记者说，他更担心在美国犹他州和新泽西州的家人会成为下一批被美国不公平遣返或非法逮捕的对象。

“种族和宗教歧视的借口”

阿富汗难民权益组织“阿富汗人撤离联盟”负责人肖恩·范迪弗说，美国此次把阿富汗列入入境限制名单，不仅是“道义上的耻辱”，更是对阿富汗人的歧视。

苏丹政治分析人士阿卜杜勒·哈利克·马赫朱卜表示，美国这项以“国家安全”为由的限制令是不人道的歧视性政策，同时暴露美方奉行的双重标准：在被完全限制入境的12个国家中，多个国家穆斯林人口占多数。“所谓‘国家安全’不过是种族和宗教歧视的借口。”

“美国推行极端强硬的单边政策，完全暴露了其所谓的自由与民主本质上是利己。”古巴哈瓦那大学教授路易斯·雷内·费尔南德斯说。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克说，美国入境限制令的“广泛性和全面性”引发国际层面的担忧，尤其涉及非歧视原则。“这可能导致来自相关国家的人被污名化，无论是在美国还是其他地方，并有可能增加他们遭受仇外敌意和侮辱的风险。”(据新华社北京6月8日电)

新华时评

中美贸易“不平衡”是个伪命题

新华社记者 邓茜

近期，美国推出一系列单边关税措施，严重扰乱全球经贸活动，损害世界经济增长前景。在对华贸易问题上，美方所谓中美贸易“不平衡”成为其加征关税的主要借口，但事实上，美方将经贸问题泛安全化才是症结所在，这一思维若不调整将成为各方合作共赢的最大障碍。

中美贸易是否平衡需要深入地看。且不论美国在服务贸易上的巨大优势，单在货物贸易方面，美国政府对高科技企业及其产品实施出口管制，导致高科技产品长期出口受限。随着美方将经贸问题泛安全化，近年来不断推出各类经贸限制政策和措施，限制范围持续扩大，制裁力度不断加强。美国贸易逆差扩大是美方政策导致的必然结果。

中美贸易是否平衡需要全面地看。一国总体对外贸易状况取决于自身宏观经济结构，而非贸易伙伴。中美货物贸易差额既是美国经济结构性问题的必然结果，也是由两国比较优势和国际分工格局决

定的。美国贸易逆差根源在于美国制造业数十年持续衰落、服务业持续扩张，造成大量商品依赖进口。在服务贸易方面，美国则占有显著优势。美国是中国服务贸易最大逆差来源地，逆差规模总体呈现扩大趋势。综合考虑货物贸易、服务贸易和本国企业在对方国家分支机构的本地销售额三项因素，中美双方经贸往来获益大致平衡。

中美贸易是否平衡需要发展地看。数据显示，中国的外贸依存度已从本世纪初的高于60%降至2024年的略超30%。随着中国不断提振内需，加大内循环，如今消费已成为中国经济增长的最重要引擎。中国并不刻意追求顺差，中国经常账户顺差与国内生产总值之比已从2007年的9.9%降至2024年的2.2%。

中美贸易“不平衡”是个伪命题。事实上，中美拥有广泛共同利益和广阔合作空间，两国经贸关系的本质是互利共赢。中美建交以来，经贸领域合作不断深入，两国

互为重要贸易伙伴和双向投资伙伴，也在国际金融危机中共克时艰。这其中既有市场力量的必然选择，更有双方求同存异的智慧与格局。中方多次表示，中国正坚定不移推动高质量发展、扩大高水平对外开放，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，欢迎美国企业继续投资中国，共享发展机遇，为推动中美关系稳定、健康、可持续发展作出贡献。美国硅谷知名孵化器“创始人空间”公司首席执行官史蒂夫·霍夫曼在接受新华社记者采访时说：“繁荣的最佳实现途径不在高墙之内，而是要敞开大门。”

历史反复证明，将经贸问题政治化、工具化、武器化、泛安全化，迫使企业选边站队，作出违背经济规律的选择，不符合市场规则和开放大势，不符合中美两国和两国人民的根本利益。中美合则两利、斗则俱伤，中美经贸合作是互利共赢的必然选择。

(新华社北京6月8日电)



志愿服务 护航高考

2025年全国高考期间，长沙市天心区组织青年志愿者，在多个考点为考生和家长提供便利服务。图为6月8日，志愿者在湖南省天心考区明德中学考点外维持秩序。

新华社记者 陈振海 摄

政策“组合拳”持续显效 房地产市场保持基本稳定

新华社记者 王优玲 郑钧天 邓华宁

从降低购房门槛到减轻房贷利息负担，从出台“好房子”规范标准到加快消化存量商品房……今年以来，多部门联合推出房地产政策“组合拳”，各地积极调整优化房地产政策，多措并举提升政策的精准性和有效性，持续推动房地产市场保持总体稳定。

5月，贷款市场报价利率(LPR)迎来今年首次下降。降息政策出台后，不少银行迅速跟进调整，北京、上海等一线城市多家银行将首套房贷款利率调降至3.05%。

政策红利进一步减轻购房者负担。5月27日，位于上海杨浦滨江的保利·海玥外滩序BUND98项目当日开盘即清盘。选房顺序靠后的杨女士原计划全款购买100平方米的住房，但选房时只剩130平方米的户型了。“想到首套房贷利率下调，还是下决心出手了。”杨女士说。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示，5月降准降息落地，为市场注入信心，同时，地方层面从供需两端调整优化房地产政策，降低楼市门槛、降低交易成本。在当前刚需和改善性购房需求占主导的情况下，这些政策可以促进需求更好地落地、促进新房和二手房的循环，有利于房地产市场保持稳定。

政策效应下，市场交易保持稳定。5月30日晚，在北京链家亚奥签约服务中

心，12间签约室坐满了前来洽谈的客户。“5月周末日均成交二手房约40单，稳中有升。”服务中心负责人史先超介绍。

5月份以来，各地继续调整优化房地产政策，珠海、长春、成都、大连、苏州等城市优化住房公积金政策，苏州、珠海、株洲、佛山等地实施购房补贴政策。

随着各项稳楼市政策陆续落地生效，部分城市市场交易呈现积极变化。国家统计局数据显示，从40个重点城市的情况来看，1至4月份，新建商品住宅销售面积和销售额同比分别增长0.1%和2%。

中指研究院初步统计数据表示，1至5月，深圳、广州新房销售面积同比分别增长41%、24%，深圳二手房成交量同比增长44%，京沪二手房成交套数同比增幅分别为23%和34%。

存量消化是促进房地产平稳发展的重要举措。全国首批支持收购存量商品房专项债券落地浙江；江苏省积极探索房票安置等一揽子政策，推动存量房消化……目前，多地严控增量、盘活存量，推进存量商品房收储工作。

业内人士指出，供需两端协同发力的政策“组合拳”，持续为房地产市场注入动能，不仅有效促进了房地产市场的平稳健康发展，也为行业高质量发展奠定基础。

(据新华社北京6月8日电)

国际简讯

美国最大港口工作岗位减少近半

据新华社洛杉矶6月7日电(记者高山)随着美国关税措施对国际贸易的冲击逐步显现，美国最大港口洛杉矶港负责人7日对媒体表示，

该港口工作岗位近期已减少近半。

据媒体报道，由于美国政府关税政策带来的不确定性，仅在5月份内就有17艘货船取消了原定到

洛杉矶港的班次。

位于加州南部圣佩德罗湾港区的洛杉矶港和长滩港是美国最大港口综合体，也是美最主要的贸易进出口集装箱港口，为数千名码头工人、重型设备操作员和卡车司机提供了就业机会。

美国国务院要求使领馆恢复处理哈佛签证

资质，禁止该校招收国际学生。美国总统特朗普6月4日签署公告，以所谓维护国家安全的名义限制哈佛大学国际学生签证，暂停在哈佛大学学

习或参加交流项目的外国公民入境。美国法官5日颁布临时限制令，阻止特朗普政府执行4日颁布的对哈佛大学国际学生实行签证限制的公告。